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1. Determina a y b para que la siguiente funcién sea continua en todo R:
2sen(x) st x<b
flz)=4q a st x=0»

2?4 log(z) si b<ux
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2. De una funcién f se sabe que: f'(z) = gfarc‘cg (;}%) 5 (aﬂf;—kl
Calcula el polinomio de Taylor de orden 3 de la funcién f en el punto a = 1’7 y utilizalo para obtener
un valor aproximado de f(2).

) y que f(1'7) = 52.

. Se pretenden conectar con fibra éptica dos pueblos A y B situados a ambos lados de un rio (ver
figura). Por tierra el coste de la conexién es de 42"22 euros/metro y por agua es de 44’2 euros/metro.

Para que el trazado sea lo mas econémico posible, determina:

— Metros de trazado que han de ir por tierra

(lamado x en el dibujo)
— Metros de trazado que han de ir por agua.

— El coste de dicho trazado.
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4. Calcula el drea que encierra la grafica de la funcién f(z) = 2% — 223 + 322 — 22 — 8 y el eje OX.

Respuestas:

Ejercicio 1: Ejercicio 2:
a= 1.922248 Polinomio de Taylor Aprox. de f(2)
b= 1.291045 p(z) = 0078973 2% — 0/6974 22 + 28633 2 + 1'9599 | f(2) ~ 5528632

Ejercicio 3:

Por tierra: 4,631’07 metros.

Por agua: 1457,39 metros.

El coste es: 261,2150¢uros.

Ejercicio 4:

Cortes con el eje OX

El 4rea es

18’9

Comandos y salidas:
(SIGUE)
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Ejercicio 1:
Primero definimos los limites laterales (In[1] e In[2]) y los igualamos (In[3]) para encontrar el tnico
punto b en que coinciden (podemos probar con Solve o NSolve, pero en este caso no no sirven), y después

simplemente evaluamos en ese valor una de las funciones laterales (In[4]) para ver cuénto vale a (la otra
funcién vale lo mismo, compruébalo).

In[1]:= £1=2Sin[b];

In[2]:= f2=b~2+Log[bl;

In[3]:= sol=FindRoot [f1==f2,{b,1}] Out[3]= {x -> 1.291045}
In[4]:= a=f1/.sol Out[4]= 1.922248

Ejercicio 2:

(Ver la correccién del examen de teoria para més detalles, ya que es el mismo ejercicio con datos
distintos). Simplemente untroducimos la funcién derivada (In[5]) y el polinomio de Taylor (In[7]) usando
directamente la definicién, la funcén introducida y el dato f(1'7) = 52 del enunciado, anadiendo un
Expand para que desarrolle los términos en potencias de x; previamente hemos definido el punto a (In[1.6])
por comodidad. Finalmente evaluamos ese polinomio en el punto 2 (In[8]).

In[5]:= glx_1:=4Sqrt[3]1/(9Pi)Arctan[(2x+1)/(3Sqrt[3]1)]1+1/2(2x-1)/(x"2-x+1);
In[6]:= a=1.7;
In[7]:= polinomio=5.2+g[a] (x-a)+g’[a]l/2(x-a) 2+g’’[al/3!(x-a)"3//Expand
Out [7]= 1.9599523+2.863321x-0.6974377x"2+0.07897355x"3
In[8]:= polinomio/.{x->2}

Out[8]= 5.528632

Ejercicio 3:

(Ver la correccion del examen de teoria para mas detalles, ya que es el mismo ejercicio con datos
distintos). Simplemente hemos construido la funcién que mide el coste en funcién de = (In[9]), hemos
buscado su minimo como un punto critico (In[10]) que me da directamente el valor de z, es decir, los

metros que van por tierra y finalmente lo hemos usado para calcular los demas datos pedidos: metros por
agua (In[11]) y coste (In[12]).

In[9]:= coste[x_]:=44.98*3qrt [60072+(6000-x) “2]+42.25%x;

In[10]:= sol=Dolvel[coste’ [x]==0,x] Out[10]= {{x -> 4631.066}}
In[11]:= agua=Sqrt[500°2+(6000-x)"2]/.s0l Out[11]= {1457.388}
In[12]:= precio=coste[x]/.sol Out[12]= {261215.9}

Ejercicio 4:

Primero hemos definido la funcién (In[13]) y hemos encontrado los puntos de corte (nimeros reales) con
el eje OX para detectar el recinto (In[14]). Aunque no estéd escrito aqui, una grafica (Plot[f[x],{x,-1,2}])
nos ayuda a visualizarlo y a ver que la funcién es negativa en ese intervalo, por lo que el area es la integral
definida pero cambiada de signo (In[15]).

In[13]: funcion=x"4-2x"3+3x"2-2x-8;
In[14]: Solve[funcion==0,x]

Out[14]= {{x -> -1},{x -> 2}, +2 soluciones complejas}
In[15]:= -NIntegrate[funcion,{x,-1,2}]

Out [15]= 18.9



